

民生

今年以来影响华南的最强台风“圆规”来了！

广州今天大风持续雨水明显 南沙区停课

新快报讯 记者许力夫 朱清海 通讯员王天巍 程正泉报道 今年以来影响华南的最强台风“圆规”来了！华南南部沿海将承接台风“圆规”最大风力！“圆规”将在今日傍晚前后在海南东部沿海地区登陆。广州市区发出今年首个台风蓝色预警信号，截至昨晚，全市除南沙区是更高一级的台风黄色预警外，其余各区都是台风蓝色预警，发出台风黄色预警信号的南沙区全区所有中小学校、幼儿园、职业中学今日停课，并取消13日晚上天后宫重阳节群众

登高活动，严禁人员登山。

台风“圆规”目前为强热带风暴级，12日17时其中心位于广州东南方约530公里的南海海面，未来继续向西移动，强度有所加强。预计，“圆规”将以25到30公里的时速向偏西方向移动，强度还将有所加强，将于今日傍晚前后在海南东部沿海地区登陆。

预计，受台风“圆规”和冷空气共同影响，13日-14日，梅州、河源和广东省南部沿海市县自东向西有一次大雨到暴雨局部大暴雨的降水过程。预计，受

台风“圆规”与冷空气共同影响，12日夜间至13日夜间，广州港区、高山地区最大阵风9-12级，陆地南部7-9级，中北部6-8级；有中到大雨，局部暴雨。14日白天降水减弱，有阵雨；15日可能受东风波动影响，有中雨。

广州市具体天气预报

13日：阴天，有中到大雨，局部暴雨，20℃~26℃

14日：中雨转阵雨，21℃~28℃

15日：阴天，有中雨，22℃~27℃

广州过江渡轮水上巴士和珠江夜游已停航

新快报讯 记者许力夫 通讯员曹远燎 曾昆 范天佑报道 在台风“圆规”和冷空气的共同影响下，广州港阵风将加大到9-12级，对海上船舶防台造成较大影响。广州海事局已于昨日16时26分启动防热带气旋Ⅱ级响应。按照规定，广州市内过江渡轮、水上巴士和珠江夜游已停航。

相关

广东多个高速收费站实施交通管制

新快报讯 记者许力夫 杨喜茵 通讯员刘毓林 陈永良报道 受台风“圆规”影响，11日下午，琼州海峡发布停运信息。截至11日18时，有大量司机旅客和车辆等候过渡海南。为尽可能疏运车客，琼州海峡北岸组织相关部门连夜抢运滞留车客。据初步统计，截至12日7点琼州海峡客滚船停止装运车客时，海峡北岸仍有约900台车辆和1500名司乘人员滞留徐闻。

为确保道路交通安全，高速公路交通管理部门10月11日13:00起在雷州收费站采取分流的临时交通管制措施。当前临时关闭湛徐高速雷州收费站、雷城收费站、松竹收费站、龙门收费站、英利收费站、下桥收费站、徐城收费站、徐闻西收费站、徐闻港收费站往徐闻方向的高速入口。广州往徐闻方向的车辆将从雷州收费站进行分流。徐闻往广州方向车辆可正常通行。

广州杂技舞剧《化·蝶》进上海大剧院

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 昨日下午，作为“演艺大世界 艺聚大上海”舞台艺术作品展演季的重磅剧目以及广州（上海）文化交流月的活动之一，广州市杂技艺术剧院杂技舞剧《化·蝶》在上海大剧院召开了全球巡演新闻发布会。

《化·蝶》对经典爱情故事《梁祝》进行创新性转化、创造性发展，以开放的姿态在杂技表演中融合戏剧、舞蹈、魔术等多种舞台样式和现代科技手段，运用象形、谐音、会意等多种杂技表演手段，探索蝴蝶破茧而出、重获新生的全新美学形象，展现飞舞之蝶的精神光芒，弘扬中国文化的含蓄之美、中和之美。杂技舞剧《化·蝶》将于11月12日、13日开启全球巡演首站——上海站的首演。



安葬设施供给不足？省民政厅上线“广东民声热线”回应：

到2025年广东每个乡镇至少建有1座镇级公益性安葬(放)设施

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 胡志慧报道 昨日，广东省民政厅上线“广东民声热线”，回应困境儿童救助存在困境及农村公墓违规建设等问题。

节目中，针对如何帮助政策边缘的困境儿童，省民政厅儿童福利处副处长陈爱兵表示，“一方面民政部门要不断地创新保障制度，尽可能把更多的困境儿童纳入保障范围，另外一方面，民政部门还可以通过如临时救助、发动社会力量来对政策边缘的困境儿童进行帮助。就像我们最近成立的未成年人保护基金，对政策边缘的困境儿童来讲也是比较好的消息。”

另外，在节目中有记者调查发现河

源市和平县某村，有人在进村道路路口两边的山上违规建起公墓，有村民认为每天从这条村道回家提心吊胆，也有村民认为安葬先人在这座公墓里节省不少费用，而且当地不少村民确实有此需要。对此，省民政厅社会事务处处长游珊山表示，将督促指导地市民政部门认真落实整改，依法依规稳妥处置问题。

游珊山表示，针对安葬设施供给不足和不平衡的问题，目前省民政厅正在准备出台《关于广东省2021-2030年安葬(放)设施建设的实施意见》，加大全省公益性安葬(放)设施的建设力度，要求到2025年每个乡镇至少要建有1座镇级公益性安葬(放)设施，力求基本能满足人民群众的需求。

今年重阳

广州开放9个登高点

白云山莲花山全天开放

新快报讯 记者黄闻禹报道 10月14日（农历九月初九，星期四）是我国重阳节。记者昨日获悉，为保证群众登高活动安全，广州市安排了9个开放登高点，其中，白云山与莲花山重阳期间全天开放。按照常态化疫情防控要求，各登高点接待游客量按照不超过最大承载量的70%控制。

开放登高点包括白云山、越秀山、广州塔、火炉山、帽峰山（仅开放古庙景区）、丹水坑风景区、龙头山森林公园、莲花山、风云岭森林公园。

广州市政府温馨提醒市民根据实际情况选择白天或人流不多的时间段错峰登高。禁止携带烟花、爆竹、氢气球、香烛等一切火种及孔明灯等禁带物品登山。

登高点开放时段

白云山	全天
越秀山	6:00-22:00
广州塔户外观景平台	9:30-22:30
火炉山	6:00-18:00
帽峰山（仅开放古庙景区）	8:00-24:00
丹水坑风景区	
龙头山森林公园	8:00-18:00
莲花山	全天
风云岭森林公园	18:00-24:00

广州南站对来穗旅客提供免费核酸检测服务

新快报讯 记者许力夫报道 记者从广州南站获悉，根据广州市防疫要求，结合近期国内疫情发展，从10月12日开始，广州南站对省外地区来（返）穗、无48小时核酸检测阴性证明的旅客提供免费核酸检测服务，核酸检测点设在广州南站一楼东北区1号票厅，服务时间调整为7:00-24:00。

自10月11日起至10月18日，广州南站一楼西南区3号票厅处设置广交会核酸检测采样点，为广交会参展人员提供免费核酸检测（穗康小程序“广交会专区”提供预约），凭预约记录和参展证件即可采样，核酸检测服务时间为10:00-21:00。



换装大变身 黄埔区永和街转制社区垃圾分类投放点带来“新活力”

新快报讯 黄埔区永和街转制社区较多，来穗人口流动性大，乱丢垃圾现象依然存在，加上街道旧改工作的推进，垃圾分类投放点经常有桶点外露、居民乱丢弃垃圾的现象，不仅影响环境，也着实给保洁增加了难度。为给居民提供更好的生活环境，建设干净、整洁、绿色的永和，街道对14个转制社区投放点及周边进行了围蔽建设，给他们穿上了新装，不仅提升了绿化颜值，也增添了几分文化气息。以前居民丢垃圾直接是扭头就走，现在由于提供了纸巾、洗手液、洗手设施等，居民投放完垃圾之后，可以驻足

观看，真是换装大变身。

宣传是垃圾分类的重要环节，投放点围蔽建设之后，不仅让居民感受到投放环境的干净、整洁，还可以每天在不经意间看到垃圾分类广告，增强了浓厚宣传氛围，让文明之风真正吹入人心。

永和街将继续不断以更高的标准，常态化、长效化开展垃圾分类宣传，不断挖掘新的载体，共同营造和谐、文明、环保的居住环境，让居民在愉悦的氛围中逐步了解垃圾分类知识，从而进一步增加居民的知晓率和参与率。

（供稿：永和街道办事处 王静希）